# 首府公安深入推进夏季治安打击整治行动



本报讯(记者 杨彩霞)为深人推进夏季治安打击整治行动,按照内蒙古自治区公安厅统一部署,近日,呼和浩特市公安局开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动。自入夏以来,呼和浩特市旅游热潮迭起,演唱会精彩纷呈,吸引了众多游客。首府公安在全市范围内实施全方位立体巡防,路面囤警,动态备勤,确保群众有需求时警察即刻到达。在热门区域、景区、广场、夜市及商场周边,通过精细调配警力,增强巡逻与应急响应能力,提升城市治安保障能力。

首府公安各分局强化属地安保,动员民众共筑防线,充分利用多警种协同作战优势,联合多部门深入排查风险点,对违法犯罪行为展开雷霆行动。针对娱乐场所密集、治安复杂区域,组织警力实施夜间突击检查,坚决铲除各类违法活动,全力维护社会安宁。

为有效预防和减少道路交通事故的发生,市交管部门以"压降事故,严控风险"为核心,全面强化道路监管,针对"两客一危一货"等关键车辆实施高强

度管控。严厉打击超速、超载、超员、疲劳驾驶、牌证违规、酒驾醉驾、非法载人及飙车扰民等违法行为,全力构筑道路安全防线,共创和谐交通环境。

行动期间,全市公安民警、辅警深人社区、广场、夜市、公园等夜间人流密集区域,同步开展反电诈、反盗窃、防溺水等安全防范普法宣传。全市设置宣防点12个,发放宣传资料2207份,制作宣传视频8件,受教育群众6960人。

此次行动,共出动警力3774人次,发动群防群治力量3794人次,警车1097辆次,盘查人员3787余人次,检查各类行业场所1330余家,巡查重点部位607余处,排查整改各类安全隐患139处,查处酒醉驾、飙车扰民、三超一疲劳、涉车牌证171起、查处其他交通违法行为521起、抓获各类违法犯罪嫌疑人70人。

下一步,市公安局将进一步强化 重点部位巡查、重点场所清查、重点路 段临查和安全防范宣传等各项措施, 持续重拳打击突出违法犯罪,全力攻 坚化解各类安全隐患。 检察院深入贯彻落实食品安全"四个最严"要求,依托 "检护民生"专项行动,持续加大食品药品安全领域办 案力度,全力守护好人民群众"舌尖上的安全"。 凝聚公益保护,不断扩大"朋友圈"。充分发挥检

本报讯(记者 梁婧姝)近年来,和林格尔县人民

凝聚公益保护,不断扩大"朋友圈"。充分发挥检察公益诉讼协同履职的工作优势,与和林格尔县市场监督管理局召开联席会议,共同研究聚焦食品药品安全领域突出问题,加大食品安全领域监督。聘请和林格尔县市场监督管理局执法队专业人员担任特邀检察官助理,强化外脑作用,凝聚公益保护合力,推动形成共建共治共享的公益保护格局。多部门联合开展食品安全专项检查及食品安全快速检测工作,旨在确保市场上销售的食品符合安全标准,保障消费者健康。通过跨部门合作,整合资源,提高监管效率和准确性。

紧盯重点领域,严守食药"安全线"。充分发挥公益诉讼检察监督职能,聚焦老百姓迫切关心的食药安全问题。深入辖区内学校食堂、小饭桌等,围绕从业人员健康管理、场所环境、原料进货查验、贮存等关键环节进行排查,落实食品生产经营单位主体责任。同时,与和林格尔县市场监管部门对辖区内餐饮门店反食品浪费宣传情况以及超市、小餐饮店、小作坊、农产品质量安全问题开展专项活动,针对发现的问题立案办理5件。深耕药品安全领域,针对发现的医疗机构未按规定储存、养护药品、违法销售处方药等问题立案2件。

强化普法宣传,提升群众重视度。食品药品安全关乎千家万户,和林格尔县人民检察院依托"3·15"国际消费者权益日、国家宪法日等重要时间节点,精准开展食品安全普法宣传活动。进学校发放内容丰富、形式多样的宣传资料。让学生能够更好地理解法律条文的含义和适用范围以及法律在现实生活中的具体应用和重要性。人社区、乡村集市等人群密集处悬挂横幅,对食品药品安全知识进行宣传,不断引导群众增强法律意识,学会维护自身的合法权益。在人户检查的同时,积极倡导食药生产经营者要提高守法经营的责任意识,共同营造诚信、公平的食品、药品安全生产氛围。

公正司法是加强法治保障的重

从最高人民法院、最高人民检

要体现。用司法手段为经济社会发

展全面绿色转型保驾护航,是环境

察院近期披露的数据看,近些年

来,司法护航经济社会发展全面绿

色转型取得可喜成效。2014年至

2023年,全国法院共审结各类环境

资源一审案件190.2万件;在体制

机制建设方面,我国已成为环境资

源专门审判机构覆盖最广、体系最

完整的国家,全国四级法院共设立

环境资源专门审判机构、组织2813

个;稳步推进环境资源刑事、民事

刑事追诉、民事赔偿、行政履职依法衔接、高效协同,全国已有1200

司法的职责使命

持续提升环境司法效能

# 和林格尔新区巡回法庭诉前成功调解

起

同

幺凵

案

件

据了解,2023年8 月25日,原告A公司 与被告B公司签订《某 项目维修工程合同》 一份,A公司承建B公 司发包的工程进行屋 面瓦维修。该工程依 约完工后,双方进行 工程结算,B公司于 2023年12月7日向A 公司下发《项目工程 结算书》,扣除已经支 付的工程款 565500 元,剩余138030元工 程款一直未予支付。 原告A公司为维护自 身合法权益,遂将B公 司诉至和林格尔县人

承办法官认为, 如果该案件能够在 诉前化解,既能为当 事人节约时间,降低 诉讼成本,又能最大 限度缓和双方矛盾, 实现案结事了。考 虑到双方当事人身 处外地,不便前往法 庭驻地参与线下调 解,在征得双方当事 人的同意后,承办法 官邀请特邀调解员 开展线上诉前调解 工作。经特邀调解 员耐心纾解沟通,双 方最终自愿达成分 期还款协议并申请 进行司法确认,巡回 法庭出具裁定书,案 件得到妥善解决。

### 玉泉区公安分局解压舒缓室正式运行



本报讯(记者 阿柔娜)为进一步贯彻落实从优待警政策,提升民辅警心理健康水平,近日,玉泉区公安分局首个解压舒缓室在裕隆派出所正式运行。

据了解,玉泉区公安分局解压舒缓室面积约20平方米,分别设立了沙盘治疗区、音乐放松区和心理咨询区,配有跑步机、音乐放松椅等设备。解压舒缓室的成立,让玉泉区公安分局民辅警在面对高强度、高负荷的工作、家庭出现矛盾、突遇变故等情况时,能够第一时间进行心理疏导、缓解压力。同时,对涉案人员或者有抑郁倾向的辖区群众开展帮教、谈心谈话、心理疏导等工作,使他们在情绪低落时感受到社会的温暖,在温暖中接受教育。

舒缓室负责人席浩文在解压舒缓室组织民辅警开展了 多次室内团体心理活动。民辅警纷纷表示,通过活动, 大家释放了繁重的工作和生活压力,掌握了减压知识。 在今后的工作中,将会以更加阳光、健康的心态面对工 作生活中的压力,全力做好本职工作,以良好的精神状态、乐观的心态和饱满的热情投入到各项公安工作中。

玉泉区公安分局解压舒缓室的建立,进一步提高了 民辅警心理健康指数,从而保障广大民辅警以良好的身心状况投入公安工作。此外,在为辖区群众进行心理疏导的过程中,有效推动玉泉区基层派出所更好践行矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位的新时代"枫桥经验",进一步促进了社会和谐稳定,增强了群众的获得感、幸福感、安全感。

### 余 20 察 护

余家法院实现"三合一"归口。 2023年1月至2024年6月,全国检察机关共办理生态环境和资源保护领域公益诉讼11.7万余件。最高人民检察院也通过发布指导意见、典型案例,开展专项行动等形式,推动生物多样性保护、碳达峰碳中和等战略落实落地,推进经济社会全面绿色转型。

在深化环境司法改革方面,继续推进环境司法体制机制创新至人,行政制力司法机关、行政机力司法机关、行政机力司法机关、行政机力,应进一步加强司法协作、法律文书送达、异地庭审、协协、法律等方面加强有效协作,这样力能,以并不境司法质效,助力经济社会发展全面绿色转型。

大数据是生产力,应进一步提高环境司法保护的智能化水平,建设"上下贯通、横向联通"的全国环

境资源司法协作网络平台,通过大数据平台建设提高生态环境司法能力并通过大数据赋能环境司法体制机制创新,以更好满足经济社

会发展全面绿色转型的实际需要。

环境公益诉讼是助力经济社 会发展全面绿色转型的有效手段, 应作为非常态化、补充性手段予以 适用。然而,由于法律技术上"社 会公共利益"概念难以界定,导致 现实中环境公益诉讼适用存在 定的问题,这需要进一步规范。

生态环境损害"鉴定难、鉴定 贵"是老大难问题。目前损害鉴定 标准不一,损害鉴定机构有待加强 规范,鉴定费用从几万元到几十万 元、几百万元甚至上千万元,影响 了环境资源案件的正常审理,这一 问题亟待有效解决。

此外,应继续完善环境资源案件集中统一管辖制度,继续探索和完善环境资源刑事、民事、行政审判职能统一归口机制,促进刑事追诉、民事赔偿、行政履职依法衔接

(据《法治日报》)

## 

本报讯(记者 杨彩霞 王芳)为全面推进诚信建设工程,赛罕区采用"诚信+法治"模式,强化司法公信建设,通过优化服务、创新形式、整治失信行为等行动,扎实推进公共法律服务行业诚信体系建设工程见行见效。

而信体系建设工程见行见效。 司法公信建设对于加强诚信建设和优化法治化营商环境至关重要。 罕区自2019年以来,已投入41万余元用于打造覆盖全区的公共法律服务实体平台,包括1个服务中心、12个工作站、211个工作室。截至目前,赛罕区公共法律服务三级实体平台共解答法律咨询1365人次,调解各类纠纷156件,有效满足了群众对优质法律服务的需求。为保证服务质量,赛罕区实行闭环管理,从服务受理到服务评价的全过程进行监管。对群众不满意的服务事项进行跟踪检查、整改反馈,由被动服务向主动服务转变,改善群众 服务体验。同时,梳理汇总群众高频 需求和热点问题,以民意需求引导服 务供给。

赛罕区积极引入智能化服务设备 "互联网无人律所",配备超5万名在 线律师,提供全天候、快速响应的法律 服务。企业和个人可以通过平台获得 一站式服务,涵盖公共法律服务指引、 法律咨询、法律援助等。同时,建立律 师人才库,引入律师团队参与基层法 律服务工作,深入社区开展法律咨询 和普法活动。此外,还注重法律援助 的标准化建设,建立完善的法律援助 工作网络,包括法律援助中心、工作站 和联络点,进一步健全法律援助服务 质量监管机制,确保法律援助工作的 高效运行。

赛罕区不断深化互联网+公共法律服务,通过报刊、网络、新媒体等平台,不断提高群众对司法工作的知晓率、认可度和满意度。今年,赛罕区已开展160余次普法宣传教育活动,并开展"法律明白人"推选工作,在211个行政村中培育出162名"法律明白人"。通过各种主题宣传活动和讲座,营造了良好的法治氛围。

据了解,赛罕区建立健全矛盾纠纷三级调解机制,截至目前,共有253个人民调解组织和730名调解员,其中包括31个行业性专业性调委会。在村(居)一级设立人民调解委员会,针对复杂纠纷,采取集体听证或邀请

村两委成员共同参与的方式进行调解。同时,创新人民调解组织形式,积极推动品牌调解室建设,赛罕区司法局重点打造5家品牌调解工作室,调解效果显著。今年上半年,调解成功的案件达1523件,成功率达97.9%,有效解决了基层矛盾纠纷。

赛罕区针对涉金融、涉企业、涉民生等重点领域加强执行流程监管,捍卫司法权威。自"雷霆执行·2024"专项执行行动启动以来,共拘传56人,拘留3人,执行完毕案件34件,达成和解70件,执行到位标的金额达1072.3万元。

下一步,赛罕区将盯紧诚信建设 工程任务清单,聚焦诚信建设核心任 务,加大司法公开力度,强化司法监督, 全面准确落实司法责任制,持续提供优 质高效的政策供给和法律服务,为赛罕 区经济社会高质量发展保驾护航。





- ●日前,赛罕区总工会举办了"劳动托起中国梦·法治烛照职工心"2024 年全区职工法律知识竞赛。 (吕会生)
- ●近日,玉泉区公安分局反恐怖和特巡警大队在昭君博物院对反恐防暴及文物安全情况进行检查,并开展了反恐宣传活动。 (阿柔娜)
- ●近日,玉泉区市场监督管理局开展了流通环节肉畜禽肉食品安全专项整治行动。 (阿柔娜)